

聚焦蓝色合作 共谋持续发展

11月6日—8日,2024东亚海岸带可持续发展地方政府网络年会在厦门举办

晨报记者 陈起鸿 通讯员 顾杨洋

11月6日—8日,2024东亚海岸带可持续发展地方政府网络(PNLG)年会在厦门举办。在PNLG秘书处牵头组织下,PNLG年会至今已举办到第19届。

本届年会吸引了PNLG的21个正式成员、5个协作成员代表和东亚海环境管理伙伴关系组织学习中心网络(PNLC)部分成员代表及海洋领域的知名专家、学者等共约100人参加,他们分别来自中国、柬埔寨、印度尼西亚、日本、菲律宾、韩国、东帝汶、越南等8个国家。

作为2024东亚海大会暨厦门国际海洋周的系列活动之一,本届年会为期3天,以“蓝色协作,共创未来:一个可持续和韧性的海洋”为主题。年会期间举办了PNLG全体成员大会和PNLG-PNLC联合研讨会,并组织与会嘉宾开展实地考察活动。

搭建平台 提升海岸带综合管理水平

7日上午,东亚海环境管理伙



与会嘉宾参观“港口未来中心”展厅。许晓煜摄

伴关系组织(PEMSEA)的两大区域性合作网络——PNLG和PNLC携手举办PNLG-PNLC联合研讨会,旨在搭建信息交换和经验分享平台,促进两个组织成员之间的学习交流,提升成员能力。

研讨会围绕“海岸带综合管理框架下海洋生态保护与修复的地方实践”主题展开。中国自然资源部第三海洋研究所所长、研究员蔡锋首先作了题为《海滩保

护修复,提升海岸韧性》的主旨报告。

在自由讨论环节,与会嘉宾围绕“加强PNLG和PNLC合作:机制和机遇”,从能力建设、知识管理、联合规划等方面进行了深入交流和讨论。

携手共进 推动海洋高质量发展

在7日下午召开的PNLG全体成员大会上,PNLG秘书处秘书

长与PNLC秘书处主任分别代表PNLG和PNLC签署合作共建协议,PNLG成员——印度尼西亚唐朗市政府与PNLC代表共同签署了合作意向书,分别就未来合作共建相关事项达成共识,促进PNLG与PNLC两个组织之间的合作交流。

PNLG今年新吸纳加入的2个新成员——中国盐城市与东营市环海海洋保护与开发研究院在会上分别签署了《PNLG章程》。

至此,PNLG成员增至54个正式成员和5个协作成员。

会上,中国自然资源部国际合作司发布了新书《海岸带可持续管理中国方案:中国实施海岸带综合管理30年》。厦门市代表在会上把PNLG年会会旗移交至2025PNLG年会主办地——印度尼西亚雅加达省代表手中。

实地考察 见证“厦门实践”成果

8日下午,嘉宾一行来到海润码头,在“港口未来中心”展厅详细了解厦门港概况、发展历程及智慧港口、绿色港口建设成果与未来港口的发展趋势,通过先进的多媒体技术观摩全国首个传统集装箱码头全智能化改造的厦门港海润码头作业现场。

随后,与会嘉宾一行来到筲箕湾书院广场,在碧波荡漾、白鹭翱翔的筲箕湖畔听取筲箕湖生态修复与综合开发实践经验介绍,了解筲箕湖从“臭水湖”到“城市会客厅”的蜕变历程,领略生态厦门之美。

两岸融“合” 期待更“进”一步

两岸经济界人士踊跃推荐心目中的年度汉字



洞察国际形势、台海关系,寄望两岸经贸文化持续深入交流。2024海峡两岸年度汉字评选活动自11月4日启动荐字以来,受到两

岸各界人士广泛关注。两岸经济界人士纷纷结合一年来的所思所想,从各自领域出发,推荐心目中的年度汉字。

两岸融“合” 为台企发展带来利好

推荐人
厦门市台商协会会长、厦门东亚机械工业股份有限公司董事长 韩莹焕

韩莹焕对厦门在探索海峡两岸融合发展新路、建设两岸融合发展示范区方面作出的努力深有感触。“自《中共中央 国务院关于支持福建探索海峡两岸融合发展新路 建设两岸融合发展示范区的意见》发布以来,厦门出台了一系列配套政策文件,这些政策涵盖了经贸、社会、文化等多个领域,为我们台胞台企提供了更加广阔的发展空间和更加便利的生活条件。” (记者 潘薇)

嘉宾荐字



先“立”后破,方有进展

推荐人

厦门国贸集团股份有限公司总经理 蔡莹彬

蔡莹彬认为,经济领域中的统一市场、金融体系以及全球关注的中美关系、台海关系,都在先“立”后破的进程中。应立新

机制、新体制,废旧机制体制;立新动能、新产能,淘汰落后产能、落后模式;立新关系、新规矩,破老格局、老体系。(记者 陈文强)



“圳”字寄意两岸交流川流不息

推荐人

中华海峡珠宝交流协会理事长 林嵩山

林嵩山最期盼的就是能在两岸进一步传播金玉文化,让协会会员在大陆找到对接市场的渠道,“圳”字完美表达了他的期盼。“金字旁,代表着金玉文化。

“川”指的是河流,民间有遇水则发的说法,也象征着两岸交流川流不息。”林嵩山说,今年两岸交流不断深入,为他们提供了交流、展示的平台。(记者 陈翠仙)



文旅产业迎来繁“荣”一年

推荐人

携程集团副总裁兼华南区总经理 张平

对于张平而言,2024年是繁“荣”的一年,因此,他推荐“荣”字作为年度汉字。“今年的文旅产业在2023年的基础上进一步恢复,是往繁荣方向走的。相关部门以及文旅企业做了许多创新性的工作,让整个业态发生了

很大的变化,呈现出繁荣的景象。”张平说,日前携程集团还与厦门旅游集团签署了战略合作协议,未来将在打造智慧旅游平台、开拓乡村旅游示范工程等方面开展合作,进一步促进厦门旅游市场繁荣。(记者 陈翠仙)



希望两岸关系能更“进”一步

推荐人

光彩促进会台商委员会高级顾问、台湾两岸实业有限公司董事会主席 吴序依

在吴序依看来,2024年前进的不只是两岸交流,经济社会发展也不断前进,迎来新阶段。作为第一批从台湾来大陆投资地产的商人,吴序依见证了厦门

发展、两岸交流不断推进。“我希望两岸关系能更进一步。”吴序依说,希望有生之年能见证两岸和平统一。(记者 陈翠仙)



推荐汉字 扫二维码